

Jegyzőkönyv
Készült a Harkány Város Önkormányzata Képviselő-testületének
Szociális Bizottságának
2021. szeptember 22-én (csütörtök) 13.00 órai kezdettel megtartott
üléséről

Az ülés helye: Harkányi Polgármesteri Hivatal tárgyalóterme (Harkány, Petőfi S. u. 2-4.)

Jelen vannak: Kiss-Kálmán Éva elnök
Monostori Zsolt János, Márton Béla képviselő, tag
Györmárton Józsefné külsős tag

Tanácskozási joggal megjelent:

Dr. Markovics Boglárka jegyző
Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző
Pintér-Varga Nikoletta szociális ügyintéző

Tanácskozási jog nélkül megjelent:

Vaszlavik Erika jegyzőkönyvvezető

Kiss-Kálmán Éva elnök: Köszöntötte a bizottság tagjait. Megállapította, hogy a bizottság 4 tagja teljes létszámmal jelen van, az ülés határozatképes, azt megnyitotta. A jegyzőkönyv vezetésére felkérte Vaszlavik Erikát, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig felkérte Monostori Zsolt János bizottsági tagot. A tárgyban szavazást rendelt el.

Kiss-Kálmán Éva bizottsági elnök javaslata alapján a Szociális Bizottság egyhangúlag (4 igen, 0 nem, 0 tartózkodás) szavazati aránnyal Vaszlavik Erikát jegyzőkönyvvezetésre, míg Monostori Zsolt János bizottsági tagot alakszerű határozat meghozatala nélkül választotta meg jegyzőkönyv hitelesítőnek.

Kiss-Kálmán Éva elnök: Elmondta, hogy a mai bizottsági ülésen két napirendi pont kerül megtárgyalásra. Megkérdezte, hogy a kiküldött napirendi pontok tekintetében van-e valakinek észrevétele, ennek hiányában a kiküldött napirendi pontok elfogadása tekintetében szavazást rendelt el.

Kiss-Kálmán Éva bizottsági elnök javaslata alapján a Szociális Bizottság egyhangúlag (4 igen, 0 nem, 0 tartózkodás) szavazati aránnyal alakszerű határozat meghozatala nélkül az alábbi napirendi pont tárgyalását fogadta el:

Napirendi pontok:

- 1.) **Döntés a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a szociális és gyermekjóléti igazgatásról szóló 7/2015. (II.27.) számú önkormányzati rendelet módosításáról**
Előterjesztő: Dr. Markovics Boglárka jegyző

- 2.) **Döntés a Bursa Hungarica Felsőoktatási ösztöndíjpályázat 2022-es fordulójához történő csatlakozásról**
Előterjesztő: Dr. Markovics Boglárka jegyző

- 3.) **Egyebek**

Napirendi pontok tárgyalása:

1.) Döntés a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a szociális és gyermekjóléti igazgatásról szóló 7/2015. (II.27.) számú önkormányzati rendelet módosításáról

Előterjesztő: Dr. Markovics Boglárka jegyző

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy azért került a bizottság elé a szociális rendelet módosítás tervezete, mert már hosszú idő óta dolgoztak azon, hogyan lehetne bővíteni a szociális ellátások és a jogosultak körét is, arra tekintettel, hogy a szociális normatívát minél jobban ki tudják használni, felhasználni és minél több ellátottat bevonni. Több esetben voltak olyan igények, amelyeken a jogosultsági határok miatt nem tudott olyan hatékonyan segíteni az önkormányzat, mint amire a rendkívüli élethelyzetben lévő kérelmezőnek szüksége lett volna. Így áttekintették a rendeletet, közben a Baranya Megyei Kormányhivatal bekérte felülvizsgálatra minden önkormányzattól a szociális rendeltét, a harkányi szociális rendelettel felülvizsgálati javaslata volt, de törvényességi felhívással nem élt, viszont javaslataik beépítésre kerültek. Az egyik az, hogy több helyen feltételes módban fogalmaz a rendelet, ez nem felel meg a jogszabályszerkesztésről szóló rendeletnek, olyan feltételeket kell meghatározni, ami egyértelmű, ha valaki a jogosultsági feltételeknek megfelel, annak meg kell adni az adott ellátást, kijelentő módban egyes szám 3. személyben kell fogalmazni. Javasolta, hogy az egyes módosítási javaslatokat részletesen nézzék végig. A rendelet személyi hatálya pontosításra kerülne, az „életvitelszerűen” Harkányban élő, magasabb szintű jogszabályokban nem értelmezett fogalom, ezért ahhoz hozzákapcsolódik, hogy a településen lakóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezőkre terjed ki a rendelet hatálya. A következő rész a hatásköri szabályokat tartalmazza, a szociális és gyermekjóléti ellátással kapcsolatos hatáskörök gyakorlását a képviselő-testület, a növényápolási feladatok elvégzéséhez nyújtott segítség, valamint az iskolakezdési támogatás elbírálása kivételével a polgármesterre ruházza át. Az időseknek nyújtandó élelmiszersomag és a mikulás csomag tekintetében pedig a képviselő-testület dönt. A következő szakasz azért módosult, mert az új ellátásokhoz új kérelem nyomtatványok kerültek bevezetésre, eddig 15 db melléklete volt a rendeletnek, most a két új ellátással 17 db melléklet szerinti nyomtatványa van a rendeletnek. Ugyanez a szakasz módosult a tekintetben, hogy a rendelet részletesen leírta, milyen jövedelmi számításokat kell alkalmazni az elbírálás során az egyes ellátások esetében, viszont a jövedelmi számításokat a szociális törvény tartalmazza, ezt nem kell megismételni a helyi rendeletben. A következő szakasz arra vonatkozik, hogy amennyiben valaki kérelmet nyújt be, akkor jövedelem és vagyonnyilatkozatot is kell benyújtani, ezzel nyilatkozik a család vagyoni, jövedelmi viszonyairól. Ez a rész annyiban módosult, hogy az egyes kérelmeken van egy olyan blokk, amelyen lenyilatkozza a kérelmező, hogy mihez járul hozzá, például az adatai kezeléséhez, ez kiigazításra, pontosításra került. A rendelet módosításban több helyen a Szociális törvény egységesen Szt. rövidítésként jelenik meg. A következő szakaszban kerül felsorolásra az összes olyan ellátás, ami eddig volt, ami pluszként bekerül, az a születési támogatás és a szippantási támogatás, mint új támogatási forma. Ami már érdemi módosítást jelentene, az a lakásfenntartási támogatásnak a jövedelmi határa, eddig az öregségi nyugdíjminimum mindenkori legkisebb összegének a 200 %-a volt, most ez 300 %-ra emelkedne, így többen férnének bele ebbe az ellátásba. A támogatási összegeket is megemelnék. Eddig 2500-6000 Ft-ig terjedt az egy hónapra jutó támogatási összeg, sávosan volt meghatározva. Az összegek emelkednének, 5000-10000 Ft-ig terjednének az egy hónapra jutó támogatási összegek. A 10.000 Ft összegű támogatás esetén az öregségi nyugdíjminimum mindenkori legkisebb összegének az 50 %-át nem éri el az egy főre jutó havi jövedelem, ez nagyon kevés összeg, viszont ilyen kérelmező is van Harkányban. A támogatási alapösszeg a duplájára emelkedne ezen támogatás esetében.

Márton Béla bizottsági tag: Megkérdezte, hogy ha a támogatási összegeket megemelik, ennek költségvetési vonzata nincs?

Dr. Markovics Boglárka jegyző: Válaszolta, hogy természetesen van ilyen hatás, de nagyon nehéz belőni a szociális keret felhasználását, ezt előre nem lehet látni. A jövedelemhatárok és a támogatási összegek 2015-ben lettek meghatározva, azóta nagyon elment az idő, az árak. Az önkormányzat alapfeladata, hogy a szociálisan hátrányos helyzetű embereken segítsen, semmi más normatíva nem emelkedik az évek alatt, csak a szociális, viszont ezt az összeget nem csak direkt szociális támogatásra költi az önkormányzat, azt is figyelembe kell venni.

(Monostori Zsolt János bizottsági tag kiment a helyiségből, így a jelenlévő bizottsági tagok létszáma a szavazás tekintetében 4 főről 3 főre csökkent.)

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy a következő ami módosulna, az ápoláshoz nyújtott települési támogatásra való jogosultság jövedelemhatára, ez az öregségi nyugdíjminimum összegében volt meghatározva, ami 28.500.- Ft, ezt a duplájára emelnék. A támogatási összeg, ami a korábbiakban a mindenkori költségvetésről szóló törvényben meghatározott alapösszeg a 80 %-a volt, 90 %-ra emelkedne.

Márton Béla bizottsági tag: Javasolta, hogy a támogatási összeget emeljék meg 100 %-ra, ez még így is nagyon alacsony.

Györmárton Józsefné bizottsági tag: Megkérdezte, hogy az ápolat betegségének súlyosságát nem kell vizsgálni?

Dr. Markovics Boglárka jegyző: Válaszolta, hogy nem. Van egy olyan ápolási díj, amit a Járási Hivatal nyújt, ott valószínűleg ezt vizsgálják, de az önkormányzatit az kapja, aki abba nem fér bele.

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Több technikai jellegű módosítás is történt, például még több helyen a rendeletbe benne maradt a Harkányi Közös Önkormányzati Hivatal, ez Harkányi Polgármesteri Hivatalra módosulna. A következő módosítás a gyógyszerkiadáshoz nyújtott települési támogatás, itt is kijelentő módot kell alkalmazni. Itt is emelkednének a jövedelmi határok, az öregségi nyugdíjminimum mindenkori legkisebb összegének a 200 %-ában lenne meghatározva a családban az egy főre jutó jövedelem, ez korábban 150 % volt, az egyedülálló esetében pedig 250 %-ra változna, ez pedig korábban 200 % volt. A gyógyszerköltség nem változna. Beépülne egy különös méltánylást érdemlő eset, hogy életet veszélyeztető betegség vagy állapot fennállása esetén is tudjon segíteni az önkormányzat. Ebben az esetben a jövedelemhatár az öregségi nyugdíjminimum mindenkori legkisebb összegének a tizenötszöröse. A támogatási összegnél is beépítésre kerülne, hogy ott is legyen lehetőség különös méltánylás esetén külön elbírálásra. Javasolta még beépíteni, hogy minden egyes támogatási formánál vizsgálni kell, hogy rendelkezik-e vagyonnal a kérelmező, ebben az esetben érdemes lenne azt beépíteni, hogy vagyonra tekintet nélkül nyújtható az ellátás különös méltánylást érdemlő esetben. A következő szakaszban találhatóak a támogatási összegek, ezek is növekednének, a rendszeres gyógyszerkiadáshoz nyújtott támogatás eddig a havi rendszeres gyógyszerköltség 50 %-ában volt meghatározva, ez most megnőne 75 %-ra, a további esetekben pedig 50 %-a lenne, ez jövedelemtől függően. Ennek volt egy maximális értékhatára, ami 12.000.- Ft volt, ezt javasolta 20.000.- Ft-ra megemelni. A rendkívüli gyógyszerkiadáshoz nyújtott támogatás eddig a nyugdíjminimumot el nem érő jövedelem esetén a gyógyszerköltség 50 %-a volt, ezt javasolták megemelni 90 %-ra, míg aki ennél magasabb jövedelemmel rendelkezik, a gyógyszerköltség 50 %-a lenne a támogatási összeg, az eddigi 25 %-al szemben azzal, hogy ez éves szinten az 50.000.- Ft-ot nem haladja meg, kivéve a különös méltánylást érdemlő esetet. A következő módosítás a rendkívüli élethelyzetre tekintettel nyújtott települési támogatás, a jogosultsági feltételek változnának, a jövedelmi határokat itt is megemelnék, a korábbi 130 %-os jövedelemhatár 250 %-ra nőne azoknál, akik családban élnek, az egyedülálló esetében a korábbi 160 % helyett 300 % lenne a jövedelemhatár. Abban az esetben, ha önmaga és családja életfenntartásáról másképpen nem tud gondoskodni. Ez a támogatási forma is tartalmazná, hogy különös méltánylást érdemlő esetben arra lehetőség van, hogy jövedelemhatárra és a vagyonra tekintet nélkül nyújtson ellátást az önkormányzat. A rendkívüli támogatás összege emelkedne, háromszor 15.000.- Ft-ra módosulna, ide is beépülne az, hogy különös méltánylást érdemlő esetben egyösszegben, vagy magasabb összeg is adható. A következő támogatási forma, ami módosulna, a temetési támogatás, itt szintén növekednének a jövedelmi határok, család esetében a 200 % megemelkedne 300 %-ra, egyedülálló esetében a 220 % pedig 350 %-ra módosulna. A támogatás összege úgy volt meghatározva, hogy a helyben szokásos legolcsóbb temetéshez volt igazítva, annak a 15 %-a volt a támogatás összege, de ez nem pontos, helyette 40.000.- Ft összegű támogatást gondoltak. Itt is beépítésre kerülne, hogy a különös méltánylást érdemlő esetben legfeljebb 100.000.- Ft összegű támogatás adható, jövedelemre és vagyonra tekintet nélkül. Gyermek és fiatal felnőtt rászorultságára tekintettel nyújtott települési

támogatás esetében a gyermekekre tekintettel a szülő lenne az ellátott, illetve a fiatal felnőtt fogalmát egyértelműsítették. Módosulnának a jövedelmi határok, a családosok esetében a korábbi 150 %-ról 200 %-ra, az egyedülélő esetében pedig 200 %-ról 300 %-ra emelkedne a jövedelmi határ. A támogatás összege nem módosulna.

(Monostori Zsolt János bizottsági tag visszajött a helyiségbe, így a jelenlévő bizottsági tagok létszáma a szavazás tekintetében 3 főről 4 főre emelkedett.)

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy a következő támogatási forma az iskoláztatási támogatás, ezt az előző alkalommal módosította a képviselő-testület, itt is kifogásolta a Kormányhivatal az adható, nyújtható megfogalmazást, ezért úgy módosították ezt a rendelkezést, hogy meghivatkoznák a képviselő-testület döntését, és aki a feltételeknek megfelel, az megkapja a támogatást a bizottság bírálata alapján. A Kormányhivatal kérte a rászorultsági elv érvényesítését, mivel nem volt jövedelemhatár, ezért a felső jövedelemhatár az öregségi nyugdíjminimum mindenkor legkisebb összegének a tízszerese lenne.

Dr. Markovics Boglárka jegyző: Elmondta, hogy ezt idén még nem vizsgálnák, mivel ez a rendelet október 1. napjával lépne hatályba, jövőre már az új szabályok szerint lenne ez a támogatás meghirdetve.

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy azt viszont megtartanák, hogy akik a 10.000.- Ft összegű támogatást igénylik, azoknak ne kelljen jövedelemnyilatkozatot benyújtani, ezért a kérelem nyomtatvány módosulna egy nyilatkozattal. Az időseknek és gyermekeknek nyújtandó csomagok esetében a rászorultságra tekintettel beépítésre kerülne jövedelemhatárként az öregségi nyugdíjminimum mindenkor legkisebb összegének a tízszerese. Javasolta még beépíteni azt, hogy a képviselő-testület döntése értelmében hivatalból adja, kérelem és vagyonynyilatkozat benyújtása nélkül. Új támogatási forma kerülne bevezetésre, a születési támogatás, születést követő 3 hónapon belül vehető igénybe, kérelem alapján, bármelyik szülő igényelheti, ha a gyermeket a saját háztartásában neveli, de csak az egyik szülő kaphatja a támogatást ugyanazon gyermekekre tekintettel. A jövedelemhatár az öregségi nyugdíjminimum mindenkor legkisebb összegének a tízszerese lenne, valamint feltétel, hogy a szülő a születést megelőzően legalább 1 éven keresztül harkányi lakcímmel rendelkezik és a született gyermek is harkányi lakos és életvitelszerűen itt élnek. A támogatás összege egy gyermeknél 30.000.- Ft, iker születésnél 80.000.- Ft, hármás ikrek születésénél 150.000.- Ft lenne.

Márton Béla bizottsági tag: Javasolta, hogy hármás vagy többes ikrek megnevezése kerüljön a rendeletbe.

Dr. Markovics Boglárka jegyző: Tájékoztatta a képviselő-testületet, hogy a védőnők statisztikája alapján Harkányban egy évben kb. 50 gyermek születik.

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy a következő új támogatási forma a szennyvíz szippantási támogatás, ennek az lenne a célja, hogy rávegyék a csatornával nem rendelkező lakosokat, hogy többet szippantsanak, vegyék igénybe a kötelező közszolgáltatást, ehhez nyújtana az önkormányzat támogatást, évente egy alkalommal a számla felét állná az önkormányzat. Itt is jövedelmi feltételt kellett szabni, az öregségi nyugdíjminimum mindenkor legkisebb összegének a 400 %-a lenne család esetében, egyedülélő esetében pedig a 450 %-a, ez a jövedelemhatár 14.000.- Ft/fő lenne. Ennél a támogatási formánál kikötésre került, hogy kizárólag állandó harkányi lakosok esetében vehető igénybe, tehát a nyaralótulajdonosok, ha nem élnek itt, nem jogosultak az ellátásra.

Monostori Zsolt János bizottsági tag: Javasolta, hogy egy évben egy teljes számlát fizessen ki az önkormányzat.

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy a további módosítások technikai jellegűek, illetve még a mellékletek kerültek pontosításra.

Kiss-Kálmán Éva elnök: Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása az előterjesztéssel és az elhangzottakkal kapcsolatban. Ennek hiányában a szociális rendelet módosítása ügyében az elhangzott módosításokkal egyezően szavazást rendelt el.

A Szociális Bizottság egyhangúlag (4 igen, 0 nem, 0 tartózkodás) szavazati aránnyal az alábbiak szerint döntött:

3/2021.(IX.22.) sz. Bizottsági határozat:

Döntés a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a szociális és gyermekjóléti igazgatásról szóló 7/2015. (II.27.) sz. önkormányzati rendelet módosításáról

Harkány Város Önkormányzat Szociális Bizottsága javasolja a képviselő-testületnek, hogy a szociális és gyermekjóléti ellátásokról és a szociális és gyermekjóléti igazgatásról szóló 7/2015. (II.27.) számú önkormányzati rendelet módosítását az írásos előterjesztésnek megfelelően, de az elhangzott kiegészítésekkel egyezően fogadja el, azt a képviselő-testület számára elfogadásra javasolja.

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző

2.) Döntés a Bursa Hungarica Felsőoktatási ösztöndíjpályázat 2022-es fordulójához történő csatlakozásról

Előterjesztő: Dr. Markovics Boglárka jegyző

Regényiné dr. Börczi Vera aljegyző: Elmondta, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási ösztöndíjpályázat 2022-es fordulójához történő csatlakozásról október 1. napjáig kell döntést hozni. A és B típusú pályázatra lehet a tanulóknak pályázni, a támogatás összege maradna havi 5.000.- Ft.

Kiss-Kálmán Éva elnök: Megkérdezte, hogy van-e valakinek kérdése, hozzászólása az előterjesztéssel és az elhangzottakkal kapcsolatban. Ennek hiányában a Bursa Hungarica Felsőoktatási ösztöndíjpályázat 2022-es fordulójához történő csatlakozás ügyében az előterjesztéssel egyezően szavazást rendelt el.

A Szociális Bizottság egyhangúlag (4 igen, 0 nem, 0 tartózkodás) szavazati aránnyal az alábbiak szerint döntött:

4/2021.(IX.22.) sz. Bizottsági határozat:

Döntés a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójával kapcsolatos döntések meghozataláról

1. Harkány Város Önkormányzatának Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy
- kifejezett és visszavonhatatlan döntésével csatlakozzon a hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók illetve felsőoktatási tanulmányokat kezdő fiatalok támogatására létrehozott Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 2022. évi pályázati fordulójához, a

- polgármestert hatalmazza fel az előterjesztés mellékletét képező csatlakozási nyilatkozat aláírására,
- annak Általános Szerződési Feltételeit javasolja elfogadni és kötelezettséget vállal arra, hogy a pályázatok kiírása, elbírálása és az önkormányzat által nyújtott támogatási összeg továbbítása során maradéktalanul az ÁSZF-ben foglaltaknak megfelelően jár el,
 - felhatalmazza a polgármestert a 2022. évi fordulóra vonatkozó pályázat kiírására.

2. Harkány Város Önkormányzatának Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat 2022. évi fordulójára vonatkozó Szabályzatot az előterjesztés szerinti tartalommal fogadja el azzal, hogy ösztöndíj önkormányzat által megállapított összege a Szabályzatban foglaltaknak megfelelően havi 5.000 Ft.


Határidő: csatlakozásra és pályázat kiírására: 2021. október 1.,
pályázatok benyújtására: 2021. október 5-2021. november 5.,
pályázatok elbírálására: 2021. december 6.

Felelős: jegyző

3.) Egyebek

Kiss-Kálmán Éva bizottsági elnök: Megkérdezte, hogy az Egyebek napirendi pont keretében van-e valakinek észrevétele, hozzászólása. Ennek hiányában a bizottsági ülést lezárta.

Jegyzőkönyv lezárva: 2021. szeptember 22. 13.50 órakor.


Kiss-Kálmán Éva
bizottság elnöke




Monostori Zsolt János
jkv. hitelesítő


Dr. Markovics Boglárka
jegyző